

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 51 (2996)

Среда, 25 июня 1975 года

Год издания 31-й

Еще на заре Советской власти, в феврале 1920 года, В. И. Ленин, обращаясь к женщинам-работницам, писал: «...надо, чтобы женщины-работницы все больше и больше участия принимали в управлении общественными предприятиями и в управлении государством. Управляя, женщины научатся быстро и догонят мужчин. Выбирайте же больше женщин-работниц»...

С тех пор миллионы женщин прошли школу депутатской деятельности в Советах. В составе депутатов в местные Советы, избранных на выборах 15 июня, более 1000 тысяч женщин, это почти половина их общего числа. В Верховном Совете СССР последнего созыва — 475 женщин, или треть всего состава депутатов. Женщины занимают важные государственные посты в Совете Министров СССР и Советах Министров союзных и автономных республик.

Важную роль играют женщины в деятельности Коммунистической партии и профсоюзов. Более 3,5 миллиона женщин — члены КПСС. В наших профсоюзах, насчитывающих более 100 миллионов членов, женщины — половина. Они занимают более 43 процентов руководящих постов в профсоюзных органах.

Словом, в социалистическое и коммунистическое строительство советские женщины внесли и вносят поистине огромный вклад. Оценивая его, нельзя не восхищаться проразливостью ленинских идей о социальном раскрепощении и равноправии женщин: не раскрепостив женщин и не приобщив их к общественно-производительному труду, невозможно было бы в короткий исторический срок успеш-

но претворить в жизнь грандиозные планы превращения отсталой аграрной страны, какой была Россия в прошлом, в высокоразвитую социалистическую державу.

Коммунистическая партия, Советское государство делают все возможное, чтобы наши женщины могли еще плодотворнее трудиться, хорошо отдыхать и уделять должное

своим жилищные условия.

Большую заботу о повышении профессионального мастерства женщины, продвижении их по работе, об охране их труда и здоровья проявляют советские профсоюзы.

Они осуществляют надзор за исполнением законов об охране труда на предприятиях и наделены при этом большими правами. Профсоюзы об-

ЖЕНЩИНА СТРАНЫ СОВЕТОВ

внимание воспитанию детей. В нынешней пятилетке, например, повышена зарплата учителям, врачам, воспитателям детских дошкольных учреждений. Всем работающим женщинам установлена 100-процентная оплата отпуска по беременности и родам независимо от их трудового стажа. Увеличено число оплачиваемых дней по уходу за больным ребенком и так далее.

Став матерью, женщина в нашей стране, как правило, продолжает трудиться. У нас создана массовая сеть государственных детских учреждений — детских яслей, садов, площадок. Они действуют как в городах, так и в селах. Следует отметить, что из общей суммы затрат на содержание дошкольных учреждений плата родителей составляет примерно 20 процентов, остальное возмещается государством.

Известно, в каких невиданно широких масштабах ведется в нашей стране жилищное строительство. Только за четыре года нынешней пятилетки более 45 миллионов советских людей получили новые квартиры и улуч-

шили свои жилищные условия. Они вносят на рассмотрение Верховного Совета СССР и Верховных Советов республик, в правительство и другие руководящие органы страны проекты законов и предложения по вопросам улучшения условий труда, быта и медицинского обслуживания трудящихся, в том числе женщин. Заботой о женщине продиктованы и такие разрабатываемые ВЦСПС мероприятия, как Всесоюзный смотр условий труда, быта и отдыха женщины. Организуются конкурсы профессионального мастерства на звание «Лучшая по профессии».

Международный год женщины в нашей стране совпал с завершающим годом девятой пятилетки. За досрочное выполнение заданий этого года и пятилетки в целом соревнуются свыше 40 миллионов советских женщин. Их труд, энергия, разум ускоряют поступательное движение нашей страны.

Новый образ жизни женщины в СССР, ее новая роль в обществе — одно из самых значительных завоеваний социализма.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Первая сессия пятнадцатого созыва Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся утвердила состав районного комитета народного контроля из 9 человек.

Председателем районного комитета народного контроля назначен сессией т. Симашкин М. И., заместителем председателя районного комитета народного контроля т. Прохорова Т. М.

Членами районного комитета народного контроля сессией утверждены т. т. Семенов В. М. — заведующий отделом РК КПСС, Афанасьев Ю. Н. — редактор районной газеты «Ленинский путь», Камин А. М. — секретарь РК ВЛКСМ, Артеев К. М. — заведующий райфинотделом, Рочев В. Г. — рабочий совхоза «Мужевский», Долгушина Е. Г. — председатель ФЗМК Горковского рыбозавода, Вилсов Р. И. — прораб Шурышкарского РСПУ.

Полугодовой план выполнен

Рыбаки гослова Горковского рыбозавода выполнили план по вылову и сдаче рыбы государству за первое полугодие 1975 года.

При плане 2 900 центнеров сдано 2994 центнера. Успешно справились с государственным заданием рыбаки Лопхаринского рыбоучастка. При плане на шесть месяцев этого года в 350 центнеров они сдали государству 497. Горковский рыбоучасток за этот же период сдал 330 центнеров вместо плановых 250. Мужевский рыбоучасток к 20 июня выполнил полугодовой план, сдав 600 центнеров рыбы.

В АЗОВСКОМ РЫБОУЧАСТКЕ

На проведенном заседании цехового комитета Азовского рыбоучастка 19 июня был обсужден вопрос о ходе выполнения плана рыбодобычи по рыбоучастку за второй квартал и в целом за первое полугодие текущего года.

Итоги выполнения доложил бригадир лова т. Лонгортов Е. М.

При плане на второй квартал в 700 центнеров, вылов по рыбоучастку составил 598 центнеров.

За полугодие выловлено 888 центнеров при плане 950. Передовые рыбаки участка т. т. Ильин Е. Д., Ильин Г. Д., Кошкин Н. Т., Носкин С. П., Расонов А. К., Сивков А. Х., Шульгин А. С., Лонгортов А. Е. досрочно

завершили план второго квартала, вылов их составил от 23 до 35 центнеров при плане 22,6 центнера.

Лидерами социалистического соревнования среди рыбаков Азовского рыбоучастка идут т. т. Ильин Е. Д., который выловил с начала года 65 центнеров высококачественной сибирской рыбы при плане за первое полугодие 37,6, Ильин Г. Д. — 50 центнеров, Кошкин Н. Т. — 46, Носкин С. П. — 43 при том же плане.

Рыбаки Азовского участка полны решимости досрочно к 25 июня закончить выполнение полугодового плана рыбодобычи.

Е. ДОЛГУШИНА,
председатель ФЗМК рыбозавода.

На летние пастбища

Июнь стоит холодный и цу народным приметам, если 23 июня было ветреным, холодным, то значит ждать такого лета.

Но все же пастбища уже покрыты зеленой травой и на фермах заканчивается перевоз скота на летнее содержание. В Ва-

сехово, Овгортге, Киевате коровы, нетели уже выведены на летний выпас.

Вчера на Мужевской МТФ состоялось небольшое собрание по этому поводу.

Уточнен список доярок из 8 человек, могущих работать безвыездно в летнем лагере. Те, у которых малолетние дети, вынуждены остаться в Мужах, хотя доярок не хватает, еще нужны подменные.

Необходима круглосуточная группа в детсаде. Ведь не возьмет с собой мать и шестилетнего ребенка. Но этот вопрос, несмотря на то, что задается давно, до сих пор остается открытым.

Директор совхоза Ю. В. Платунов сообщил, что 27 июня будет вывезен весь скот. Летний лагерь подготовлен. Отремонтированы молокоприемный пункт, жилой дом из 3-х комнат для доярок.

С наступлением осенних ночей будет поднят электросвет. О. РЕМИЗОВА.



Коллектив Московского шелкового комбината имени Розы Люксембург «Красная роза» в июне отметило столетие своего предприятия.

Около 58 миллионов метров тканей 200 наименований выпускает за год комбинат. 8 видам тканей присвоен Знак качества. На предприятии развернулась большая реконструкция.

Вместе со всей страной коллектив комбината готовится достойно встретить XXV съезд КПСС. С новой силой разворачивается социалистическое соревнование. За четыре месяца 1975 года плановые задания по всем основным технико-эко-

номическим показателям выполнены. План по реализации продукции перевыполнен на 214 тысяч рублей.

На снимке: группа передовых ткачих опытного участка ткацкого цеха (слева направо) кавалер ордена Ленина М. З. Кабишева, П. Н. Руденко, Герой Социалистического Труда В. И. Бобкова, М. В. Калинин и Е. И. Салтыкова. Еще в мае 1974 года они выполнили пятилетнее задание. Из ткани, вырабатываемой за год каждой из них, можно сшить 70 тысяч платьев.

Фото Б. Клинишнера

(Фотохроника ТАСС).

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о повышении материального благосостояния трудящихся, об улучшении социально-культурного и бытового обслуживания населения. Особое внимание уделяется на организацию здравоохранения и социального обеспечения советских людей.

Забота государства о здоровье народа наглядно выражена на примере нашего района. Из года в год растут ассигнования на нужды здравоохранения. В текущем году они составляют 668,1 тысячи рублей против 658,5 тысячи рублей в 1974 году. Кроме того, исполком районного Совета депутатов трудящихся ежегодно выделяет средства на приобретение медоборудования, на капитальный ремонт и другие нужды.

С целью укрепления материальной базы лечебных учреждений в районе ведется строительство ряда лечебно-профилактических учреждений: типовой больницы на 35 коек в райцентре, на 10 коек в Овгортте, ФАП в Азово. Сдан в эксплуатацию ФАП в Васяхово, аптека в райцентре, Горковская участковая больница переведена на водяное отопление, приобретен дом для Казым-Мысовского ФП. Решен вопрос строительства 12-квартирного дома для медработников в райцентре.

В четырех больницах района функционирует 125 коек, однако, этот показатель сам по себе не может характеризовать качество медицинской помощи. В первую очередь, оно определяется кадрами.

В настоящее время у нас работает 19 врачей и 101 медработник со средним медицинским образованием, в том числе 5 врачей и 22 средних медработника коренной национальности. Большинство из них при-

нимают активное участие в общественной жизни. Многие являются депутатами местных Советов, работают пропагандистами и агитаторами, участвуют в работе женсоветов, товарищеских судов, состоят членами общества "Знание".

Лучшие медработники района отмечены правительственными наградами. 11 человек награждены Ленинской юбилейной медалью, 3 фельдшера — знаком "Отличник здравоохранения", один — орденом Трудового Красного Знамени.

Из года в год улучшается медицинское обслужи-

вание детского населения района. Исполкомом райсовета разрабатываются и утверждаются мероприятия по улучшению охраны здоровья детей. За последние пятнадцать лет в районе не регистрируются инфекции, поставленные на ликвидацию: дифтерия, полиомиелит, коклюш.

За последние годы сданы в эксплуатацию школа на 320 мест в Овгортте, школа на 192 места в Васяхово, интернаты на 50 мест в Мужах, Шурышкарах, Питляре, пристрой к спортзалу в Питляре, столовая на 88 посадочных мест в Горках. В настоящее время ведется строительство интернатов на 50 мест в Мужах и Васяхово, школы на 392 места в Шурышкарах, школы на 192 места в Горках, столовой на 100 мест в Мужах. Планируется строительство школы в Азово.

В школах района вводится кабинетная система преподавания. Это передовой метод. Но при этом не решен вопрос подбора парт и столов по росту учащихся, что приводит к нарушению осанки у детей и даже к искривлению позвоночника. По-прежнему острой остается

проблема размещения детей в интернатах, где санитарные нормы на одного воспитанника не выдерживаются.

В ряде интернатов вспомогательные помещения, комнаты отдыха, комнаты для приготовления уроков заняты под спальни. Нет сушилок для обуви и одежды. Отсутствует необходимая мебель. Отмечается недостаток белья и обуви, посуды в столовых и т. д.

Отдельные директора видят эти недостатки, но мер по их устранению не принимают, а исполкомы сельских Советов с них

спрашивают недостаточно строго.

Все еще велик процент детей с пониженным зрением. Причиной этого является в основном нарушение санитарно-гигиенического содержания детей, а именно — плохая освещенность. В некоторых школах района она составляет 20—30 ватт на квадратный метр вместо 48 по норме.

Также велось строительство детских дошкольных учреждений. По линии рыбозавода сделан пристрой на 50 мест в Горковском детсаде, по линии совхозов — за счет нового строительства увеличилось число мест в садиках на 50 в Горках и на 50 в Мужах.

В целом в 12 комбинатах ясли-сад находится 831 ребенок, всего же детей дошкольного возраста в районе 1498. Как видно из цифр, еще 667 детей не посещают детские сады и ясли.

По вине совхоза, несмотря на наличие помещения, не открыты ясли-сад для детей рабочих Ямгортской производственной бригады Сынского отделения совхоза "Мужевский".

В райцентре в настоящее время создалась очередь в детские дошкольные учре-

ждения. Назрела острая необходимость начать строительство детсада в Мужах на 50—100 мест по линии совхоза уже в этом году, а по линии РОНО — на 100 мест не позже будущего года, так как существующие сады и ясли резко переполнены. Следует также отметить отсутствие в садах и яслях групп с круглосуточным пребыванием детей.

Не следует забывать, что наличие этих групп служит одним из факторов по переводу на оседлый образ жизни коренного населения. Вопрос строительства дет-

Послово, Унсылгортте и других. Это улучшит качество медицинского обслуживания рыбаков и оленеводов.

Одной из важнейших задач, стоящих перед медицинскими работниками, является снижение инфекционных и острых желудочно-кишечных заболеваний, чему уделяется большое внимание, но все-таки процент заболеваемости высокий, потому что организация водоснабжения, канализации и проведение постоянной санитарной очистки населенных пунктов района еще на низком уровне.

Не последнюю роль в распространении кишечных заболеваний играют предприятия общественного питания. Председатели рыбокоопов уделяют недостаточное внимание работе пищевых объектов, которые плохо обеспечиваются водой, электроэнергией, холодильными установками и технологическим оборудованием. Несмотря на неоднократно принятые решения и меры административного воздействия со стороны органов санитарного надзора, положение до настоящего времени остается серьезным.

Успех всех начинаний во многом обеспечивается широкой поддержкой партийных, советских и хозяйственных органов, принимающих самое непосредственное и заинтересованное участие в деле решения конкретных и наиболее важных вопросов здравоохранения.

Охрана здоровья трудящихся — дело каждого руководителя, дело общественных организаций, наше общее дело. В конечном итоге от здоровья труженников зависит производительность труда и выполнение производственных планов.

ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

О народном искусстве коми

В Сыктывкаре в Коми книжном издательстве вышла в свет книга-альбом кандидата исторических наук Л. С. Грибовой "Народное искусство коми". Эта книга-альбом — первый опыт иллюстративного показа традиционного народно-прикладного искусства народа коми. Ее автор, научный сотрудник сектора этнографии и археологии Института языка, литературы и истории Коми Академии Наук, знакомит читателя с сохранившимися видами народного изобразительного творчества: художественной обработкой дерева, бересты, кости, меха, узорным ткачеством и вязанием. Помещенные в ней иллюстрации свидетельствуют о богатстве и многообразии форм орнаментирования и вообще декорировки утилитарных предметов быта и окружающей обстановки сельского населения коми. Рассматриваемые материалы относятся, главным образом, к концу 19-началу 20 веков.

Альбом рассчитан на широкий круг любителей народного искусства, художников и мастеров-прикладников и всех интересующихся историей коми народа. В том же издательстве в Сыктывкаре вышел тринадцатый выпуск сборника "Этнография и фольклор коми". В нем опубликованы статьи научных сотрудников Института языка, литературы и истории: "Идеология древнего населения Коми края", "Сложный образ пермского звериного стиля", "Космогонические мифы коми и удмуртов", "Семейно-бытовая лирика", "О степени устойчивости элементов народной культуры коми в этнонациональной культурной среде", "Древние мотивы в меховой мозаике северных коми", "История собирания и изучения коми народных музыкальных инструментов и народной инструментальной музыки". А. СЕРГИЕВСКИЙ.

За редактора Е. Швотушкова.

с. Мужа, типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Ткм, обл. исполкома,



Хабаровский край. В Дальневосточном научно-исследовательском институте лесного хозяйства сконструирован пожарный вездеход ВП-1. Смонтированное на нем оборудование позволяет вести борьбу с огнем на расстоянии 10-15 метров. тушить верхушки деревьев.

На снимке: тушение пожара с помощью вездехода ВП-1 в Хехцирском лесхозе.

Фото А. Галушко (Фотохроника ТАСС)

На курсы в область

С 17 июня 1975 года сроком на месяц направлены в ГИТУ-9 при областном управлении кинофикации на курсы повышения квалификации со второй ка-

первую категорию 2 работника-стажиста Шурышкарской районной киносети: киномеханик киноустановки РДК т. Собриин В. П. и старший киномеханик Горковской киноустановки Тиунов В. Н.

Г. ВОКУЕВ.

Любопытный факт

В последние годы в западных районах Московской области появились волки. Сейчас ведется отлов молодяка этих хищников. Недавно в Нарофоминском районе бригада егерей-волчатников Госохотинспекции взяла два выводка — девять волчат двух-трехнедельного возраста.

Волчата будут отправлены на забой.